

Aducerea moaștelor Sf. Ier. Atanasie cel Mare; **Sf. Ier. Atanasie al 3-lea (Patelarie), patriarhul Constantinopolului**; Sf. Matrona din Moscova  
La Sfânta Liturghie

Marți, săptămâna a treia după Paști, 2 mai 2023

*Începutul slujbei:*

**Preotul:** Binecuvântată este Împărăția Tatălui și a Fiului și a Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor.

**Strana:** Amin.

*Apoi se cântă:*

**Hristos a înviat din morți**, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte viață dăruindu-le. *(de trei ori)*

*Apoi Ectenia...*

*Se cântă Antifoanele obișnuite sau Antifoanele Paștilor:*

Antifonul întâi, glasul al 2-lea (Psalm 65:1-3)

**Stih 1:** Strigați Domnului tot pământul.

**Stihira:** Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.

**Stih 2:** Cântați numelui Lui, dați slavă laudei Lui.

**Pentru rugăciunile...**

**Stih 3:** Ziceți lui Dumnezeu: Cât sunt de înfricoșătoare lucrurile Tale! Pentru mulțimea puterii Tale, Te vor linguși vrăjmașii Tăi.

**Pentru rugăciunile...**

**Stih 4:** Tot pământul să se închine Ție, și să cânte Ție, să cânte numelui Tău.

**Pentru rugăciunile...**

**Slavă..., și acum...**

**Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.**

Antifonul al doilea, glasul al 2-lea (Psalm 66: 1-3, 6)

**Stih 1:** Dumnezeule, milostivește-Te spre noi și ne binecuvintează.

**Stihira:** Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce ai înviat din morți, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!

**Stih 2:** Luminează fața Ta spre noi și ne miluiește.

**Mântuiește-ne pe noi...**

**Stih 3:** Ca să cunoaștem pe pământ calea Ta, în toate neamurile mântuirea Ta.

**Mântuiește-ne pe noi...**

**Stih 4:** Lăuda-Te-vor pe Tine popoarele, Dumnezeule, lăuda-Te-vor pe Tine popoarele toate.

**Mântuiește-ne pe noi...**

**Slavă..., și acum...**

**Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu...**

Antifonul al treilea, glasul 5 (Psalmi 67: 1, 3; 117: 24)

**Stih 1:** Să învieze Dumnezeu și să se risipească vrăjmașii Lui și să fugă de la fața Lui cei ce-L urăsc pe Dânsul.

**Troparul, glasul al 5-lea:** Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte viață dăruindu-le.

*Stih 2:* Precum se stinge fumul, să se stingă; cum se topește ceara de la fața focului.

**Hristos a înviat din morți...**

*Stih 3:* Așa să piară păcătoșii de la fața lui Dumnezeu, iar dreptii să se veselească.

**Hristos a înviat din morți...**

*Stih 4:* Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne bucurăm și să ne veselim întru ea.

**Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte viață dăruindu-le.**

*La Vohod în loc de: „Veniți să ne închinăm...” se cântă Isodiconul Praznicului (Psalm 67:27):*

*Stih:* În biserici binecuvântați pe Dumnezeu, pe Domnul din izvoarele lui Israel.

**Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce ai înviat din morți, pe noi cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!**

---

## Troparele și Condacele

**Troparul Învierii** (troparul hramului, al glasului de rând), *glasul al 2-lea*

Când Te-ai pogorât la moarte, Cel ce ești Viața cea fără de moarte, atunci iadul l-ai omorât cu strălucirea Dumnezeirii; iar când ai înviat pe cei morți din cele de dedesubt, toate Puterile cerești au strigat: Dătătorule de viață, Hristoase Dumnezeul nostru, slavă Ție.

**Troparele din Duminica Mironosițelor**, *glasul al 2-lea*

Iosif cel cu bun chip, de pe Cruce coborând precurat trupul Tău, cu giulgiu curat înfășurându-l, și cu miresme în mormânt nou, îngropându-l, l-a pus; dar a treia zi ai înviat, Doamne, dăruind lumii mare milă.

Stând lângă mormânt, îngerul a grăit Mironosițelor femei: Mirurile se cuvin morților, dar Hristos S-a arătat străin putreziciunii. Ci strigați: A înviat Domnul, dăruind lumii mare milă.

**Troparul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Ivron din Hawai** (troparul hramului, 23 sept/6 oct), *glasul 1, Podobie: Locuitor pustiului...*

Închinându-ne înaintea preamăritei tale Icoane Ivron, Fecioară, ne umplem de străină și nespasă dulce mireasmă; și mirul, revărsându-se din ea, dă vindecare celor credincioși și pocăință și lacrimi celor ce cu dorire îți strigă ție: Slavă mijlocirii tale, Precurată! Slavă minunilor tale! Slavă darurilor tale, pe care le dai nouă, Marie, Mireasa lui Dumnezeu!

**Troparul Sf. Ier. Atanasie cel Mare, patriarhul Alexandriei**, *glasul al 3-lea*

Stâlp ortodoxei ai fost, prin dumnezeiești învățături, întărind Biserica, Ierarhe Atanasie; căci pe Fiul de o Ființă cu Tatăl mărturisindu-L, ai rușinat pe Arie. Părinte Cuvioase, roagă pe Hristos Dumnezeu să ne dăruiască nouă mare milă.

**Troparul Sf. Ier. Atanasie al 3-lea (Patelarie), patriarhul Constantinopolului**, *glasul al 8-lea*

Primit-ai har bogat de sus, cel ce ai fost dumnezeiască odraslă a cretanilor, păstor al cetății celei împărătești, povățuitor sfințit al creștinilor de la Dunăre și comoară de mult

preț a Harkovului, Atanasie înțelepte, cel cu nume nemuritor. Roagă-te lui Hristos Dumnezeu, să mântuiască sufletele noastre.

**Troparul Sf. Cuv. Matrona din Moscova<sup>i</sup>, glasul al 2-lea**

Pe fericita maică Matrona, cea de Dumnezeu înțeleptită, a ținutului Tula înflorire și cetății Moscova slăvită podoabă, să o lăudăm astăzi, credincioșii. Căci lumina zilei necunoscând, cu lumina lui Hristos s-a luminat și cu darul înainte-vederii și al vindecării s-a îmbogățit. Pribeagă și străină pe pământ fiind, acum în locașurile cerești, la tronul lui Dumnezeu stă și se roagă pentru sufletele noastre.

**[ Troparul Sf. Proroc Ieremia (1 mai), glasul 2-lea**

**A** Prorocului Tău, Doamne, Ieremia pomenire prăznuind, printr-însul Te rugăm, mântuiește sufletele noastre.

**Troparul Sf. Cuv. Irodion de la Lainici (3 mai), glasul 5-lea**

Pe lucefărul cel din Oltenia, cu închinare de taină ca pe un Părinte ales să-l slăvim, acum noi credincioșii; că înainte-văzător fiind Sfântul Irodion, de boli pe toți vindecându-i, duhovnic dumnezeiesc s-a arătat în viața sa.

**Troparul Sf. Sfințit Mc. Vasily (Basil) Martysz, misionar în America (4 mai), Tone 4**

**O** Righteous Hieromartyr Basil, Missionary teacher in Alaska and North America, Pastor and Guide of Orthodox Christians in the Old World and the New, Soldier of Christ and Heroic Champion of the Orthodox Faith, having offered your life in service to God and His holy Church, and suffered torture and death for the Lord, who willingly suffered for us, intercede before Him to grant peace to the world and to our souls great mercy.

**Troparul Sf. Mare Mc. Irina (5 mai), glasul al 4-lea**

Mielușeaua Ta, Iisuse, Irina, strigă cu mare glas: Pe Tine, Mirele meu, Te iubesc și pe Tine căutându-Te, mă chinuiesc și împreună mă răstignesc, și împreună mă îngrop cu Botezul Tău; și pătimesc pentru Tine, ca să împărățesc întru Tine; și mor pentru Tine, ca să viez pentru Tine; ci, ca o jertfă fără prihană, primește-mă pe mine, ceea ce cu dragoste mă jertfesc Ție. Pentru rugăciunile ei, ca un Milostiv, mântuiește sufletele noastre.

**Troparul Sf. Cuv. Mc. Efrem cel Nou din Nea Macri<sup>ii</sup> (5 mai), glasul al 3-lea**

**Ai** strălucit ca soarele pe Colina Neprihăniților și ai urcat la Domnul pe calea martiriului, dându-ți sufletul sub loviturile necredincioșilor, Sfinte Părinte Efrem, Mare Mucenic al lui Hristos. Pentru aceasta, ai făcut ca dumnezeiescul har să se reverse neîncetat spre cei ce cu evlavie îți strigă ție: Slavă Celui Ce ți-a dăruit putere! Slavă Celui Ce ți-a dăruit harul tămăduirilor! Slavă Celui Care dă tuturor tămăduiri prin tine!

**Troparul Sf. și Dreptului Iov, mult răbdătorul (6 mai), glasul 1**

**Bogăția** bunătăților lui Iov văzându-o vrăjmașul dreptilor, s-a meșteșugit a o fura, și rupând turnul trupului, vistieria duhului nu a furat-o; căci a aflat întrarmat sufletul celui fără prihană, iar pe mine și golindu-mă m-a robit. Deci mai-nainte de sfârșit întâmpinându-mă, izbăvește-mă de cel viclean, Mântuitorule, și mă mântuiește. ]

**Condacul Învierii** (troparul hramului, al glasului de rând), glasul al 2-lea, Podobie: Cele de sus căutând...

Sculatu-Te-ai din mormânt, Mântuitorule atotputernice, și iadul, văzând minunea, s-a înspăimântat și morții s-au sculat și făptura, văzând, se bucură de Tine; și Adam împreună se veselește, și lumea, Mântuitorul meu, Te laudă pururea.

**Condacul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Ivron din Hawaii** (condacul hramului, 23 sept/6 oct), *glasul al 8-lea, Podobie: Deși sfântă icoana ta...*

Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, Doamnă, din sfânta și slăvita ta Icoană Ivron, ce a răsărit în insulele Hawaii, din dragostea Fiului tău și prin harul și mijlocirea ta, dulce mir izvorăște nespus, care degrabă alină durerile și neputințele celor ce cu bucurie aleargă la cinstitul tău chip. Preamărită Împărăteasă și Maică milostivă, îți strigăm ție: Bucură-te, Portăriță bună, care deschizi credincioșilor ușile raiului.

[ **Condacul Sf. Proroc Ieremia** (1 mai), *glasul al 3-lea, Podobie: Fecioara astăzi...*

Curățindu-ți cu duhul inima ta cea dătătoare de lumină, mărite mare Prorocule și Mucenice Ieremia, ai primit de sus Darul prorociei, și la margini cu mare glas ai strigat: Iată Dumnezeul nostru, și nu este asemenea ca Dânsul; căci Acesta întrupându-Se S-a arătat pe pământ.

**Condacul Sf. Cuv. Irodion de la Lainici** (3 mai), *glasul al 8-lea, Podobie: Apărătoare Doamnă...*

Cel ce ai fost vrednic cinstitor al Preacuratei Maici a lui Dumnezeu, și încredințându-te ei ca un fiu, ai ajuns în lăcașurile Domnului jertfelnic sfânt al Dumnezeirii; că aprins fiind de focul Duhului Sfânt, ai întărit în rugăciune pe ucenicii tăi, cu care te bucuri în veci, Părinte Irodioane.

**Condacul Sf. Cuv. Mc. Efrem cel Nou din Nea Macri** (5 mai), *glasul al 3-lea*

Pe Colina Neprihăniților te-ai întărit viețuind întru nevoiță, Părinte de Dumnezeu înțelepțite, și de acolo ai purces pe calea muceniei. Pentru aceasta, Cel Care dăruiește lumii viață, cu îndoită cunună te-a încununat, Mare Mucenice Efrem, și te-a dăruit nouă ca în tot locul să te avem ajutor și să te rugăm cu stăruință: miluiește-i pe cei ce te cinstesc pe tine!

**Condacul Sf. și Dreptului Iov, mult răbdătorul** (6 mai), *glasul al 8-lea, Podobie: Ca pe o pârgă a firii...*

Ca un adevărat și drept, de Dumnezeu cinstitor și fără prihană și sfințit arătându-te, Preamărite, sluga lui Dumnezeu cea adevărată, ai luminat lumea cu răbdarea ta, prea-răbdătorule și prea-viteazule; pentru aceasta toți, de Dumnezeu înțelepțite Iov, laudăm pomenirea ta. ]

**Condacul Sf. Cuv. Matrona din Moscova**, *glasul al 7-lea*

Slujirii lui Hristos încă din pântecel mamei fiind aleasă, cuvioasă Matrona, pe drumul scârbelor și al tristeții urmând, credință tare și cuvioșie arătând lui Dumnezeu I-ai plăcut. Pentru aceasta, pomenirea ta cinstind, te rugăm: ajută-ne în dragostea lui Dumnezeu să stăruim, fericită maică.

**Condacul Sf. Ier. Atanasie al 3-lea (Patelarie), patriarhul Constantinopolului**, *glasul al 8-lea, Podobie: Apărătoare Doamnă...*

Vrednic apărător al credinței ortodoxe și icoană înfrumusețată a arhieriei te-ai arătat, Sfinte Atanasie. Iar ca cel ce ai îndrăzneală către înduratul Dumnezeu, cere sufletelor noastre pace și mare milă, ca să-ți cântăm: Bucură-te, Părinte, de trei ori fericite!

## Slavă Tatălui...

**Condacul Sf. Ier. Atanasie cel Mare, patriarhul Alexandriei, glasul al 2-lea, Podobie: Cu curgerea sângiurilor...**

Ale ortodoxiei învățături sădind, spinii relei socotințe ai tăiat, înmulțind sămânța credinței cu plouarea Duhului, Cuvioase. Pentru aceasta laudăm pomenirea ta.

## Și acum și pururea...

**Condacul Duminicii Mironosițelor, glasul al 8-lea**

Zicând purtătoarelor de miruri: Bucurați-vă!, plângerea strămoașei Eva ai potolit-o cu învierea Ta, Hristoase Dumnezeule; iar Apostolilor Tăi a binevesti le-ai poruncit, că Mântuitorul a înviat din mormânt. *(se încheie lung)*

---

*Se cântă* „Sfinte Dumnezeule...”

*În loc de Axionul:* „Cuvine-se cu adevărat...”, *se cântă* **Axionul Paștilor**, glasul al 5-lea:

Îngerul a strigat celei pline de har: Curată Fecioară, bucură-te! Și iarăși zic: bucură-te! Că Fiul tău a înviat a treia zi din mormânt, și pe morți i-a ridicat. Veseliți-vă, popoarelor! Luminează-te, luminează-te, noule Ierusalime, că slava Domnului peste tine a răsărit. Saltă acum și te bucură, Sioane! Iar tu, curată Născătoare de Dumnezeu, veselește-te întru Învierea Celui născut al tău.

**Chinonicul Praznicului:** Trupul lui Hristos primim și din izvorul cel fără de moarte gustăm. Aliluia, Aliluia, Aliluia.

**Și Chinonicul Sfinților**, glasul al 3-lea: Întru pomenire veșnică va fi dreptul. Aliluia, Aliluia, Aliluia.

*În loc de* „Am văzut Lumina cea adevărată...” *se cântă:* **Hristos a înviat din morți...**

*La Otpust (sfârșitul slujbei):*

**Preotul:** Slavă Ție, Hristoase Dumnezeule, nădejdea noastră, slavă Ție!

**Strana (zice recitativ):** Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând și celor din morminte viață dăruindu-le. Doamne, miluiește! Doamne, miluiește! Doamne, miluiește! Părinte binecuvintează!

---

<sup>i</sup> [https://www.academia.edu/42971210/Sf%C3%A2nta\\_Matrona\\_din\\_Moscova\\_Rusia\\_1885\\_1952\\_19\\_aprilie\\_2\\_mai\\_%C5%9Fi\\_8\\_martie](https://www.academia.edu/42971210/Sf%C3%A2nta_Matrona_din_Moscova_Rusia_1885_1952_19_aprilie_2_mai_%C5%9Fi_8_martie)

<sup>ii</sup> <https://doarortodox.ro/2012/05/19/troparul-sf-mare-mc-efrem-cel-nou-5-mai/>